

出去吃饭衣服挂椅背 小心被贼盯上

外出就餐，特别是吃火锅，热起来顺手脱了外套就搭在椅背上。相信这是很多人的习惯，不过有小偷已经盯上了椅背上的外套。近日，南京秦淮警方远赴广东抓获一流窜盗窃团伙，他们专门在餐馆掏食客挂在椅背上的外套兜。

通讯员 秦公轩 丁筱蒙 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲



监控拍下的嫌疑人作案过程 警方供图

今年10月底，南京朝天宫派出所接到报警，有市民在火锅店吃饭时手机被偷。失主张女士反映，她吃火锅时嫌热，就把风衣脱了挂在椅背上。等吃完饭，她才发现放在口袋里的手机不见了。“我们几个吃火锅的时候，大家都没在意旁边有人经过，也不知道什么时候被偷的。”张女士说。

了解情况后，警方随即调取店内监控，清晰捕捉到小偷的作案过程。画面显示，一名30多岁的男子打着电话在张女士桌子附近转悠，眼睛几次瞟向受害人椅背上的外套。没一会儿，该男子晃到旁边的空餐桌旁，坐在紧邻张女士身后的椅子上。见张女士没有发觉，男子探身把手伸进她的外

套口套，迅速抽走手机。

在查看被盗现场监控时，还有两个可疑身影引起了警方注意。嫌疑人下手前几分钟，一高胖的中年男子出现在案发现场。他鬼鬼祟祟地东张西望。最后，此人的眼睛锁定在张女士椅背上，观察了一会儿才离开。小偷作案时，另一矮瘦男子站在不远处打电话，目光一直集中在张女士一桌。得手后，三个人前后脚出了餐馆。

据此，警方判断三人应该是一伙儿的。果然，通过火锅店外监控追踪，警方发现三人一同驾车离开。对于这三人，火锅店店员称有点印象，三人都不是广东口音。经过案件串并，警方发现三人在无锡、徐州等地也有作案。通过监控追

踪，警方发现三人从广东阳江开车过来，一路横跨多省，停留过不少地方。嫌疑人的流窜路径均为旅游城市，每个地方至少呆上两三天，离开前就到饭馆“捞一笔”。

摸清嫌疑人行踪后，警方赶赴广州追缉，11月24日，办案民警经蹲守将3名嫌疑人抓获。经查，犯罪嫌疑人吴某、张某、周某三人均有盗窃前科，无正当职业。盗窃团伙自今年10月起共作案10余起，盗窃钱包、手机等财物涉案总值达10多万元。

警方提醒市民，冬季更要加强防盗意识。在餐厅吃饭时，值钱财物要随身携带，不要放在外套口袋、桌椅上等明显位置；脱下的衣物、背包放置在视线范围内。

女子长期遭家暴 “心灵医生”民警介入解决

家住南京建邺区的秦某长期遭到丈夫家暴，但当民警了解情况时，秦某却坚称自己没有受到伤害……11月29日，现代快报记者从南京建邺警方了解到，兴隆派出所社区民警杨小艳介入后，经过耐心做工作，秦某终于鼓起勇气，走上法庭起诉离婚。

杨小艳不但是一名社区民警，她还拥有国家二级心理咨询师资格，杨小艳有自己的工作方法，居民们遇到问题时，她总是能从民警和心理咨询师的双重身份出发，利用自己的专业优势，为居民解决问题。

今年初，杨小艳接到社区居民王某的求助电话，称女儿秦某被有家暴前科的女婿陈某从家中带走，多日未归，恐怕有危险。杨小艳立即赶到王某家中，了解情况后，她立即与陈某和秦某取得了联系，但是双方均声称只是去外地办事，并没有发生矛盾。不过，心理咨询师的敏感让杨小艳意识到，事情恐怕没有那么简单，长期受到丈夫殴打虐待的秦某很

有可能已经患上了“受虐妇女综合征”。

在近半个月的时间里，杨小艳反复电话沟通督促，并天天守在陈某家中，直到陈某夫妇回到家。在派出所，秦某坚称自己没有受到家暴。但是，细心的杨小艳发现秦某始终不敢主动离开陈某，走起路来也有些费劲。经过检查，杨小艳发现了触目惊心的一幕：秦某双腿乌紫，几乎看不到好的皮肤。

在之后长达半个月的时间里，杨小艳多次主动联系秦某，用一名心理咨询师的专业和同为女人的温柔不断鼓励秦某，另一方面，杨小艳又用一名警察的职责与正义对陈某一再进行告诫。最终，秦某走出心理困境，鼓起勇气走上法庭起诉离婚。杨小艳因此受市妇联邀请在全国《反家暴法》研讨会上做经验交流。

在平淡琐碎的社区事务中，杨小艳善于运用自己的专业优势工作，她曾在18楼楼顶边缘，陪着一名欲轻生的男子坐了3个小时，

最终轻生男子在她的努力下放弃了轻生念头……杨小艳用她的“双重专业”，成为了辖区里的“心灵医生”。

通讯员 建公宣
现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

工行推出手机扫码取现快捷服务

据悉，工商银行近期推出了手机扫描二维码取现服务，客户无需使用银行卡，只需打开工行手机银行客户端中的“扫一扫”功能，扫描工行自动取款机(ATM)屏幕上显示的二维码，即可在工行遍及全国的ATM上轻松取现金。这种便捷、安全又时尚的金融服务方式已受到诸多客户的青睐，据统计，仅9月中旬以来就有数十万客户“扫码取现”，累计取现金额超过1.3亿元。

据工商银行相关负责人介绍，为满足广大客户越来越多的

恶犬咬死邻居家15只鸡 主人还打伤邻居

11月14日下午，家住南京栖霞区摄山的夏某回家后，发现院子里一片血迹，自家养的鸡被咬死15只，而“凶手”——邻居朱某家的狗还在撕咬。夏某找到朱某交涉，结果朱某不但没道歉，还打伤了夏某。

通讯员 栖文轩 现代快报/ZAKER南京记者 顾元森 丁晨

恶犬咬死邻家的鸡，主人又动粗

当时，夏某发现自家的鸡被咬死后，随即用手机把狗咬死鸡的场景拍摄下来，并将朱某的大狗扣留在家中。没多久，朱某的老婆过来找狗，夏某便拿出自己拍摄的视频给她看，要求赔偿。朱某的老婆告诉夏某，鸡是狗咬死的，跟她没有任何关系，她不会赔偿一分钱，并大声呼叫朱某。朱某气势汹汹来到夏某家中，二话不说直接将夏某推倒在地，并不断挥拳将夏某打向夏某，直到觉得解气了才停手，并得意地牵着自己的大狗回家了。夏某感觉自己鼻子异常疼痛，立即用手机报警。

栖霞公安分局摄山派出所民警接到报警后，立即赶到现场将夏某送往医院。经医院诊断，夏某的鼻骨被打断。由于伤情比较轻微，同时夏某也表示两家是邻居，不愿过多追究，而朱某也一直在认错道歉。经过民警调解，朱某向夏某赔偿医药费6500元。朱某表示，以后不会再发生这样的事情。

律师:动物惹祸，主人不能免责

江苏钟山明镜律师事务所吕金艳律师表示，饲养的动物破坏了对方的财产，作为动物的主人，朱某无论怎样都不能免责。如果夏某把自家的鸡圈起来了，也尽到了看管的义务，那么朱某就应该对狗咬死鸡承

担全部责任。“这起案件中，夏某有视频为证。”吕金艳律师提醒，“而朱某之后又把夏某打伤，就更没有道理了。如果打人造成了轻伤，还有可能要承担相应的刑事责任。”

(文中当事人均系化姓)



周日有请律师

每周日，现代快报“有请律师”都会举办现场咨询活动，本周继续。有任何法律问题，都可前来咨询，欢迎报名。

时间：本周日(12月4日)上午9:30开始
地点：南京市洪武北路55号置地广场8楼会议室
报名方式：拨打96060热线报名，或在“有请律师”微信平台留言，在对话框中输入“报名+联系方式”即可。
交通小贴士：公交2路、26路、30路、46路青石街站下；地铁1号线、2号线新街口站下，从7号出口出。

上“有请律师”平台，律师费八五折优惠

现代快报“有请律师”平台可以提供以下服务：

1. 免费法律咨询

你有什么法律问题，尽管来问。在工作日9:30~17:00，我们承诺，律师会尽快给你答复。

2. 律师费享受八五折优惠

为了回馈快报读者，凡是通过“有请律师”平台找律师打官司的，律师费可享八五折优惠。现代快报将对律师的服务质量全程跟踪与监督。

参与方式

1. 拨打24小时服务热线96060
2. 关注“有请律师”微信订阅号，在对话框中跟我们互动。(请扫二维码)



来说，更是一种有效的替代方式。具体来说，工行卡用户下载安装“融e行”手机银行App，开通工银e支付快捷支付功能，或者在扫码时根据提示开通工银e支付，就可以自由选择两种方式“扫码取现”。一是事先开通工行“融e行”手机银行一键支付功能，设定支付密码，在ATM初始界面选择“扫码取现”，然后用手机银行扫描二维码、输入取款金额和支付密码即可轻松取现。二是客户也可以使用工银e支付动态验证码进行扫码取现。

广告